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I. Loi uniforme discrète:I. Loi uniforme discrète:

1. Définition:1. Définition:

On dit qu'une variable aléatoire X suit une loi uniforme discrète  On dit qu'une variable aléatoire X suit une loi uniforme discrète  
lorsqu'elle prend ses valeurs dans { 1, . . ., n } avec des probabilités  lorsqu'elle prend ses valeurs dans { 1, . . ., n } avec des probabilités  
élémentaires identiques:élémentaires identiques:

•• X ( Ω ) = { 1, 2, 3, . . . , n } X ( Ω ) = { 1, 2, 3, . . . , n }

•• P ( X = 1 ) = P ( X = 2 ) = P ( X = 3 ) = . . . = P ( X =  P ( X = 1 ) = P ( X = 2 ) = P ( X = 3 ) = . . . = P ( X = nn ) =  ) = 
11
nn

 . .

2. Espérance mathématique 2. Espérance mathématique && Variance: Variance:

Soit X une variable aléatoire qui suit une loi uniforme sur { 1, . . ., n }:Soit X une variable aléatoire qui suit une loi uniforme sur { 1, . . ., n }:

•• E ( X ) =  E ( X ) = n + 1n + 1
22

•• V ( X ) =  V ( X ) = n² - n² - 11
1212

  ..

II. Loi géométrique:II. Loi géométrique:

1. Définition:1. Définition:

On considère une suite infinie d’épreuves de Bernoulli, identiques et  On considère une suite infinie d’épreuves de Bernoulli, identiques et  
indépendantes. indépendantes. 

Soient « Soient « pp » la probabilité d’obtenir un succès (  » la probabilité d’obtenir un succès ( SS ) à l’issue d’une épreuve  ) à l’issue d’une épreuve 
de Bernoulli, et « de Bernoulli, et « q = 1 - pq = 1 - p » la probabilité d’obtenir un échec (  » la probabilité d’obtenir un échec ( EE ). ).
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On associe un espace probabilisé à la suite infinie d’épreuves de Bernoulli.On associe un espace probabilisé à la suite infinie d’épreuves de Bernoulli.

Pour i Pour i ıı N*, on note:  N*, on note: 

•• �A �Aii, l’événement , l’événement ««  le premier succès apparaît à la i-ème épreuvele premier succès apparaît à la i-ème épreuve  »»,,

•• �S �Sii, l’événement , l’événement ««  le résultat de la i-ème épreuve est un succèsle résultat de la i-ème épreuve est un succès  »»,,

•• E Eii, l’événement , l’événement SSii..

Dans ces conditions:  ADans ces conditions:  Aii = E = E1 1 ∩ E∩ E2 2 ∩ E∩ E33 ∩ . . . ∩ E ∩ . . . ∩ Ei - 1i - 1 ∩ S ∩ Sii..

Comme tous les événements sont indépendants, nous avons: Comme tous les événements sont indépendants, nous avons: 

	 P ( A	 P ( Aii ) = P ( E ) = P ( E11 ) . P ( E ) . P ( E22 ) . P ( E ) . P ( E33 ) . . . . . P ( E ) . . . . . P ( Ei - 1i - 1 ) . P ( Si ) ) . P ( Si )

	 cad	 cad   P ( AP ( Aii ) = q ) = q ( i – 1 ) ( i – 1 )
  . p.. p.

La probabilité que le premier succès apparaisse à la i-ème épreuve est La probabilité que le premier succès apparaisse à la i-ème épreuve est 
donc de: donc de:  qq ( i – 1 ) ( i – 1 ) . p. . p.

2. Formule:2. Formule:

Soit « Soit « pp »  » ıı ] 0 ; 1 [, on dit qu'une variable aléatoire discrète X suit une loi  ] 0 ; 1 [, on dit qu'une variable aléatoire discrète X suit une loi 
géométrique de paramètre « géométrique de paramètre « pp » et on note  » et on note X X  G ( p ) G ( p ) si: si:

••� X (  Ω  ) = N*� X (  Ω  ) = N*

•• �pour tout i  �pour tout i ıı N*,  N*, P ( X = i ) = qP ( X = i ) = q (  i - 1 ) (  i - 1 ) . p. . p.

3. Espérance mathématique 3. Espérance mathématique && Variance: Variance:

•• E ( X ) =  E ( X ) = 
11
pp            •• V ( X ) =  V ( X ) = 

qq

pp 2 2
 . .




